
l
jr,
j§

嚀薑

t. 

2. 
3. 
4. 
s. 

6. 
7. 

9`. 

10. 

胃疊鑕弓l

卷一
必修部分

D

C

B

C

C

B

C

 

C

D

D

D

B

B

C

 

C

A

B

C

B

D

D

 A

D

C

 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0
 

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

C

D

B

 

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30
 

B

D

A

 

Z,酈

一般閾卷氰則

本評卷指引所列舉的答案只屬「建議」性質，倘有其他未被提及而又成立的答案，
均可接受。

若考生的答案數量超過題目的要求｀閱卷員須按考生作答的次序批闕先列出的答
案，多出來的答案則不予評分·

3

？ ｀ 使命及企業目標
；· 企業攤有權的型態
； 營運管理
2 市場營銷管理

財謗管理
人力資濂管理
廈變措篇
這切的元素1分，最高4分）

2分答案的一般分配準則如下：

0分 一 無關或模稜爾可的答案

相關的主要概念
扼要解釋概念

I分

2分

4分

72,

分鸝
4 

－
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黷2■

分．

6 

外在因素：
－ 政治／法規：政府的畔鹽政策·守則及規條

嶧：縵濟增長·收入水平黷買力

社會文化：文化價薑薑 ｀ 生活方式
科技：咖啡店運作的技循水平 ｀ 資訊科技的鼴用

－ 鶇爭：其儘豳啡店的營運債況 ｀ 行業薑爭

（ 每倡這切的因素2分，最高6分）

一

－ 

－ 

璽3■

睪則：
－ 特許繹營糧擁有人的商謩
－ 

－ 

限制及責任
加盟賓及特許縵營鱷使用蕢
支援和猛助，例如推賣及培訓

－ 特許經營癰擁有人的定位及策略是否切：^ 自己的擷望和妻求

（每項適切的禪則2分，最高4分）

黷4■

(i) 種類：
－ 股票

債劵
靄業票據咸其他票據
衍生工具，例如翔貨·翼股證及酇欄等

－ 基金
（每項適切的糠類1分｀最高3分）

(ii) 因素：
－ 預計國輾，例如該金匭噩品的股息率或票面息率

承擔風險的能力，例如承受資本損失的能力

金鼬產品的變現熊力
－ 虞理投資項目所薔的時間和精力

（ 每項適切的因素2分·最高4分）

－ 

一＿

玢

分．

4 

4分

分．

3 

4
 

7分

■s璽

(a) 

(b) 

黷6■

(a) 

(b) 

73 

安排一的琨值
$2 000 000 + (l.1>3= $1 502630 

安摔二的現偏
生壓．

20X7年初
20X7年區
20XS年區
20X9年庭

黃先生應採用安排

－ 

計算($)
600 000 

500 000 + (1.1) 
400 000 + (1.1)2 
300 000+(1.l)' 

， 

現值（＄）
600000 
454 S4S 
330 579 
22S 394 

1610 S18 

因其折現後成本較安排二的爲低

原因：
－ 舊價偏低

生產成本偏高
－ 營運成本高1未能有效控制營運成本
（每項適切的原因2分 ，最高4分）

評論：
－ 公司的變現能力較行業平均的爲差

公司沒有足夠的速動資產慮付即時債務
－ 存貨太多，令大量資金積壓
（每項適切的評論2分 ， 最高4分）

蟲一完

．
，

 

.

47

分薑

2
． 

3

。

措籠：
－ 提供較優厚的陪償（多於法例要求）

向所有員工清楚解釋這散的原因
－ 幫助員工申請其他工作／推蔦優秀員工給其他家具工廠
（每項適切的措籠2分 ，最高4分）

2－
吩

分薑
4 

4
 

4

12分
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囯ll論珥犀的
一般鬬訌庫

1. 若考生的答案歙量趨過扈目的要求 ｀鬬卷員須按考生作答的次序批闕先列出的答案 ，

多出來的答案則不予評分。

2. 本評輯指引所列舉的答案只屬 「建薑」性實 ， 倘有其他未被提及而又成立的答案·均

可接受 ．

黷1 矚
(a) 

(b} 

½

`

＇
 

(b) 

贖景 (800000 X 8()%) 
有曠黷賈交易的法律賓用
安裝及調校檐器
调試

(i) 
(ii) 

��-a 

(b) 
(c} 
(d) 

卷二甲
會計軍元

� 

分薑
$ 

640000 
S 200 
7300 
6S00 

659000 

餘顬遞減法
優點：
－ 固定資章的使用成本總額（折舊賓用及編修支出）可平均震銷

成本與相關收益的恰當配銷

承前鹼額
賒銷
少歙鹼額轉後

料用原料成本： $83 800 
主要成本： $233 600 
黷成品的生產成本：$438 800
躺成品的轉移價： $482 680 

-

463 SlO 

, . .  

75 

: .

.
.

. 

總分：

I

½

`

％

以

S
1

2

纂2■ 彞輾款統靈
$ 

46 980 與愿付帳款統制幘對銷
408 S30 銷貨退國

8 000 收到現金及支票
鎗貨折扣(23 027- 900) 
給予客戶的折讓
壞帳獺銷
餘顗轉後

$ 
18410 
28 070 

310650 
22127 
19100 
30 130 
35 023 

463 SI� 

恵收帳款分類极中的貸方差額應靦作負債 ， 在資產負債表中的流動負債

項內列作慮付帳款·

7分一－
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瘟
．

分，
2 

2, 

1 .. 
＿－

纏分：－

總分：
－

■3■ (■)

計算參考

錯誤顗別：
－ 遺温鎇謨
－ 蠣名蠹亂鱗誤

記蠣時借貸方互矚
－ 厭始分鐵鏽謨
（每項這切的顗別1分， 最高4分）

.
, 

． 

' '  ' ' 

76 . 

�-
蘭國製造公司

製造螟
章至20X6年12月31 B止年度

s 

40 800 
旦
210 800 
50 000 

160 800 
77000 

． 

搏初存貨
加：疇貨

s

減：因失火引致的損失

減：搏末存貨
直接人工
版薑養
主要成本
工廠間接咸本

祖金及電寶
廠房與機器折舊賨用
工廠經理薪金

83 800 
60800 
89000 

233600 

75 000 
90 200 
57000 

加：蝴初在製品存貨

減：期末在製品存貨
製成品的生產成本
加成(10%)
製成品的轉移價

222200 
455 800 

35000 
490800 

52000 
438 800 
43 880 

482 680 

分．

優點：
－ 準確 － 皺據只須輸入一次 ， 有別於人手系統的两或三次．因此出現

鐠誤的楓會較少。此外 ， 總數及平均數等也可自動計算·快提 － 內置的客戶資料庫及存貨記綠能有助減省資料輸入時間 ．

提供資訊 － 可追査訂單·編製區域鎗售分析及預潿，
自動校驗 － 電謳化系統可根據數據厙資料査驗輯入資料 ， 如客戶名

稱及信用額 。

－ 襠案備份容易。
（每項邏切的優點2分， 最高4分）

＿ 

4

_ ,
、

4
 

． • 

纏分：二
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... ·Provided by dse.life

Chow Shun Yan


Chow Shun Yan


Chow Shun Yan




• 

黷s■

(a) 

(b) 

(c) 

貨幣量度單位齦念

－ 
－ 
－ 

－ 

銷售收入

減：鎗貨成本(2460 X 1260/4200)

「營運蕢用

緹理薪酬

淨利

"̀

l

1

 

� － 

財藎報表只記錄能以金鏡來衝量的交易與事件·

管理人員專業餌力的重要性，不能準確地以金錢去量度

$420 000的估值只由梁君主覦擬定· 因此不慮作記鐵·

梁君

膿鎗損益幘

蕈三司
s·ooo 

銷售收入(4200- 1260)

減：銷如成本(2460 x 2940/4200)

毛利
減：營運費用

淨利
減： 合夥人薪酬－隙君

資本利息－梁君
－陳君

淨利分配
梁君(2/3)

陳君(113)

(d}·_ 

冏譽調整

往來帳
餘額轉下(2:1)

鹼纇轉後

梁君與隙君

贖銷損益及分配輾

軍
s•ooo s·ooo 

梁君 棟君
$'000 $'000 

20 

60
240
一

300
一

240

一

120
一

140
一

120

• 

8

9
 

l

165 

93 

225 

27 

夏

承前餘顗

靄謩調薑

往來幘

承上餘額

314 
157 

． 

s•ooo 

1260 

738 

522 

258 

264 

$'000 

2 940 
1n2 

1 218 
49 5 
nJ 

252一
471

471 

君
000
280

20
-－

300一
240

梁
r ｀｀ 

－ 

分．

1 

最高2

(3} 

｀

｀

 
½ 
1 

½ 

(3) 

½

½

 

-̀

｀

 

．
 
．
．

 

½

 
，．

·、
:
;'

；，r
!＇
，｀
了

•

•

•

 

d

 •

•

 

··
·

 

、＇

1

1

5

 

,
｀

 

7̀
.̀

J
 
..
...
 ̀
 

．
．

 

。̀

I

｀

 

（

「．．
 

分

140
一

140
一

120
一

總

軍6■

(a) 

(i) 

(ii) 

(iii) 

{iv) 

(I) 鋹行
損益繯：銀行透支利息
損益縝：股息收益

(2) 贖買汽車訂金
汽車

累積折董－汽車
損益幘：折舊

損益帳：保險
暫記帳

預付差餉
暫記帳

損益帔：壞帔
應收輾款

呆帳準備
損益帳

損益柢
存貨

分薑

旦記里

78 

借
s
方

16120 

貸方
＄ 

8060 
8060 

-
-

｝

｝ L
"

10000 

10 000 
3̀

L-

2 500 

2 500 
`

U'
 

1300 

1300 

Ut

U"
 

5 500 

5 500 
½

½

 

10 800 

JO 800 
~̀

kr
 

540 

540 
½

½

 

10000 

10 000 
½ 
½ 

(8) 

: 

． 

, . 77 

•·
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黷6璽{■)

{b) 

賣臺
奔鷺...

辦公室楓器

減： 累積折董

鷺．賣·
存貨(127 600- 10 000) 

鼴收幘款，淨額

訂金（贖買汽車）

預付差餉

� 

健富食品公司

賓葦負債表
血年 12月啤

$ s

責匿．．

責＊及員．

賣＊
20X6年1月1日輪額

加：年度淨利(22 068 + 8060 + 8060 + 2500. l300. 10800 + 540 - 10 000)

非灊．員．

鋹行貸款

薫..債

愿付帳款

銀行透支

賚本及負債．璽

... 

s

148 000 

45300 

102 700 ·---···-···-··

117 600 
75 240 
10000 

2 750 

205 S90 ----------· 

3082叨

l14 622 

19128 

133 ,so·············-

100 000． 

750
790

一

540-

缽

5

74-．
 
．

 
．

 
．

 
308 290 

分．

總分：

`

`
t
`
I

 

½ 
l½

½ 

`

L'
 

）  
＇

ǹ

s1

囚

{b) 

衊7■

(a) 

咸本項目

折舊（工廠廠房）
督導
折董（饑器）
保險寶（楓器）
電賨及燃料蕢

次級分配

每工時計成本吸收率

圖鱭鴯＊＇鸝臺

葦

地積比例
員工人皺
擴器的幘爾值
饑器的帳繭值
地積比例

3500:SOO 

吸收成本法

原料

金屬條(1000/20 X 8 X $5) 
厚膠板(1000/20 x 4 x $SO) 

直接人工
綦本工資(1000 x 15/60心20)
加躉津貼[(250 - 100) x $20 x S0%J 

間接成本
金工(1000 X }5/60 X $10) 
裝配(1000 X 15/60 X $8) 

總成本
盈利部分(10%)

定價

相關成本法

原料
金屬條(I000120 x 8 x$7) 
厚膠板 (1000/20 X 4 X $5) 

直接人工

基本工資[(250 - 100) x S20] 

加憙津貼[(250 - JO()) X $20 X 50%] 
總成本

： 

竺-
國
900

450

IsO

200一
磾

2700 

成本中心
盒 叢
$'000 $'000 

S00 300 
5臼 288
390 60 
130 20 
100 60 

1684 728 
252 36 

1936 764 -— 
IO 8 

�-

． 

竺
200

48

40一
288
g-
－ 2

2

O
 

s 

2 000 
10000

5 000 
1 500 

2 500 
2 000 

23 000 
2 300 

25300 

正常售價乃按屋史成本氰念計算·與決策的攸關性不大·
根據放瞑未來的相關成本法，$15的出價較損益雨平的成本價$8.3爲高·
所以愿予接納·

• 

I
%

1

k

I

`

I

%

0
 
(
 

$ 

2 800 
I 000 

3 000 

坞
8 300 

1

I

 

.. 

、
＇

I

k
`

U
 

I

I

． (2) 

79 

-

. ' 

80 
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(d) 其甑因素：
－ 其他顱客也會要求同檁的低價，而現行賈家也可熊要求特價優惠 ．

公司須磾保在趕工以愿付這緊急訂單時 ， 能夠錐持侵良品質 ， 否則

譬謩將會受損。
－ 市場的覬爭狀況也須考盧，公司未必熊承受潛在顱客的流失 ．

－ 或有約綱因素使公司撫法完成此訂黷·
－ 須考盧禁用物料的法律及社會問憙 ．

（每佩這切的因素2分·最高4分）

81 

� 

總分：

�-

4
 

竿

黷8■

(a) 
(i)本年度淨利與年內環金及鋹行結餘的淨增長：

－ 全年淨利是按某營運年度的收益與寶用相配扣銷，以及調螫預付或
憙付項目而得·

－ 現金及鍋行結餘乃手上持有的現金及往來存款鹼額（現金流出及流
入的淨歉）·
企業獲利有頼將現金轉作資產如廩收幘款·存貨及投資等，再將那
些資產轉國現金。

－ 企衆傾向短暫保存現金及持有最少現金量，以增加貿易週期次賅及
提升營運利潤。

(ii) 20X6年12月31曰現金簿的銀行結餘與同日的鐵行結單綰餘： 最高3
－ 現金籌從公司的角度記鍋交易，借記現金及支票存款，銀行賨用及

支票提取則予以貸記疇
－ 銀行緒單從銀行的角度記錄交易·借記支出而貸記收入。
－ 現金籌的銀行結餘菡少與同日的鐵行結單結餘一致·差異可由下列

事項引致：
• 因時差出現差異，如公司開予供應裔的支票末到鋹行兌現、公

司存入款項鐵行尙未貸記
• 鍋行錯誤或現金簿鐠誤

(b) 槓桿比率：
互－

ISOO/(Sloo+ISOO) =21.74% ＇ 

友裹二
(1500+ 1800)/(S100+1800) = 47.83% I 

方案三
(150o+I440)/(51oo+1440) = 44.95% I 

(3) 

(c) 每股盈利：
互
(3600-180)/300 =每股$11.4

互
(3600-144-180)/200 =每股$16.38

(3600-120-180')/'200 .. 每股$16.5

． ．

.

2oo

分薑

最高3

(6)

I

1

 

）
 

1

3
 
(
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鸝B■ (■) 

(d} 

(e) 

資本借貸狀況：
－ 資本借貸乃資本與定息借貸（包括優先股資本）的關係

－ 在三儸方案之中，方案一的借貸率最低（只21.74� 的賓本屬借貸賓

本）·方案二及三之借貸率均高於40'/4.

方案二須每軒年支付利息一次 ， 而 方案三則須每年償還20%的負

債·

－ 總 的來說· 股東在方案一中承擡的風險較低 ．

严霑己方案中·長期資本的麒義包括匽先股股息及普適股股息 。

－ 方案二及三會增加公司的利息負玀 這藹公司的盈利及週轉狀況·

若公司未能逵致估計的盈利，股東會因面受損 。

－ 根鐮每股盈利·普瀟股股東在方案二 － 及＝中·可因高借貸率狀況褐
益·

非財務因素：
－ 市場中潛在投資者對發行股票或債劵的反應·

持份者是否支持獷充業務（如員工的圄饋 ， 環保問蟈, m場佔有率

的變動等）
（每個適切的因素1分·最高2分）

總分：

9■ 

最高3

最高3

2

20分

■9■

(a) 

(b) 

(c) 

直接成本－可縵濟地追灝最終成本主醴的支出
如關貨成本寸匿標｀銷售佣金

間接成本－不可幄濟地追踴最終成本主靈的支出
如印刷蕢、薪金 1里金及差餉｀保險·折董

存貨估值

收益確認

之瘁昞...,...1五

只將變動成本計入崖品的，一
單位成本 。

固定成本不會轉往下一僙
會計年度， 本年度淨利國
面較低．

損益表
裁至20X7年3月31日止首季度

鎗售收入(($22$00 + $24000 + $ 25000 X 170 / 500) X 2的％］

姻初存貨
疇貨 ($22500 +$ 24000 + $25000) 
靄檁(1500 X $2) 

減：期末存貨(330 X $52) 

變動成本：佣金($110000 x S%) 

貫鸕
減 ：固定成本

印刷費{$500 X 3) 
薪金(($7叩軒$)000) X 3] 
粗金及差餉($5000 X 3 + $3600/4) 
保險($4500/4)
折舊[($30000 X }2% + $60000X}0%))(1/4] 

葦糟
， 

s $ 

110 000 

9■ 

1

%

 

I 
½ 

(3) 

國定成本也計入在崖品的
單位成本，並隨期末存貨轉
往下年度·
部分固定成本將會轉往下
一僭會計年度，本年度淨利
因而較高·

2

2

(4) 

｀

 71 500 
3 000 

14 500 
(17 160) 

57 340 
S 500 

`

½

 

％

％
 62 840 

47160 ½ 

l 500 ｀ 

24 000 ½ 
15 900 ｀ 

l 125 ½ 
2 400 44925 ％ 

2 23S ｀ 

(6) 

損益兩平的鎗售額：固定成本」貢歙額與鎗舊額的比率 3 
＝凶492S I ($47160/$110000) 
= $104787 
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蠱＝啊霜

黷這(■)

(e) 原因：
－ 實現自我的平Cl• .,JJ.. 企業讚馬菊餌推出自行設計產品

－ 投資方式：企業睜輯率這8%. 比市場利率高

－ 發畏自我的擴會：馬商在真實的靄業環境中發展冏業策略及工作設

平有助增造管理技巧
- 81癌酞會的渠道：靨再或以満足I」、眾買家的壽要和興趣爲目標·脈

務大集圜未有顱及的市場

（每項適切的即因2分，最高4分）

總分：

.. . 

分．

磾

卷二乙
企業管理單元

4
 

一般畸箸原則

1. 本評卷指引所列舉的答案只屢「建議」性質叮尙有其他未被提及而又成立的答案，
均可接受．

2. 若考生的答案戴量趨過題目 的要求·歸卷員須按考生作答的次序批閾先列出的答
案，多出來的答案則不予評分。

3. 論述趨要求考生就相關的不同範疇討論議麾 ， 每論點均設有一僭最高分數·

4. 1-4分論點的分數分配準則如下：
0分 一 無關或模稜爾可的答案
1分 一 相關的詞組短語及關鍵詞

國或2分一 一儸相關的論點，並作扼要解釋I指出有關概念

3-4分 一 一儸相關的論點，並詳細說明這論點如何切合所給予的情境

黷1 疇

原因 ：
－ 找尋有價值的顧客

提供客製化的產品或服務
提供交叉銷售或1及向上銷售的產品

－ 與顧客建立長久關係，以提升潛在的長線營業額
（每項適切的原因2分·最高6分）

分薑

6
 

6分

＾ 

黷2鬮 分．

i 途徑： 6 

； － 取得正確資料的櫃利：充分爲消費者提供有關旅行Ill的行程資料等 ， 例如
住宿安排及遊覽景點

＇ － 獲得安全保障的權利：遙免高風險l危險的活動
－ 發表意見的權利：迅逑回應顱客關於旅行團的査詢或投訴
－ 自由選擇的權利：提供不同類型的旅行11J供滄賓者選擇

:; (每項適切的途徑2分，最高6分）
6分

85 
86
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量3■

方法：
－ 買入I賣出檁準化的外麵蝴貨合約
－ 買入認膿或靄沽外匯期犢
－ 訂立外蠹掉期合約
（每個適切的方法2分·最高4分）

■4■

途徑：
－ 違立一套可行的信貸政策，便於借貨前作出稟選

－ 傭有書爾的借貸政策，黷顱客預先了鮮借貸條款

－ 盡快送出發票以便收取帳款
－ 針對過期欠款制定即時齦這的措篇
（每項這切的途徑2分，最高4分）

薑s■

缺點：
－ 行政成本高

責時
受僭人偏見影書

－ 只餛賦鼴徵者在短時間的表現作判斷
（ 每儸遁切的缺點2分·最高6分）

87 

98 

4
 

4分

分鸝

4

4分

分．

6 

6分

鑽6■

元素：
－ 溝通：向員工解釋有關網度的檐制，並磾保已遁當如會各人

－ 漸進性：紀律措臆應有等級之分．例如口頭謩告·書繭蓄告 ｀ 停職臟臟

或終止合約

書面記鍋：愿詳細記錄違規行爲項紀律處分」員工自辯 4 紀律盧分的合法

性等寶料及日姻
－ 上訴楓制：廼立清楚的上訴程序
（每僭適切的元素2分·最高4分）

9. 

4
 

蓽7■

(a) (i) 禱斯伯(Herzberg)的爾因子理論：
－ 命令式及量格鏮控的嚷境會窒礙對保健因素的滿足｀亦未龍提秕

澈發因素；儼厲的規則和條例也阻噩員工對高層次燾要的滿足．
例如成長及壹展｀成功感等·

(ii)麥理覺(McGregor)的滅勵浬論：
－ 與員工的壽夏鐠配：黃先生基本是一價相信X理論的企業家一 ，假

設員工的天住是糰價的，並盡可能迴蓬工作，但新加入的員工對
工作有較高的期望。

(b) (i) 益處：
－ 提高員工對公司的承擔
－ 提高員工的知識和技熊
－ 提高員工的生產力及發展其潛能
－ 使員工適應轉變
（每項適切的益處2分，最高6分）

(ii) 步驟：
－ 磾定培訓壽要
－ 設計及推行合適的培訓曝程·満足培訓差距所顯示的培訓燾要

量度培訓後的成果表現
－ 評估培訓諜稈的成本效益
（每倡適切的步驊l½分·最高6分）

第一年
第二年
第三年

(c) (i)

、
＇d 

(
 

$110,000/(1+8%) 
$120,000/(1 +8%)2

(ii)財務因素：
－ 公司可能画對緊絀的現金狀況
－ 所靄金額的楓會成本很高
（每項適切的因素2分， 最高2分）

非財務因素：
－ 所嚮專才的顗別 1 專業
－ 其他的配套因素，例如場地｀員工調配
－ 長還的培訓壽要
－ 切合公司的文化
（每項適切的因素2分，最高4分）

$100,000 
101,852 
l02188l 

� 

聘請一名專 業 培 訓人員的 現值少於僱用培 訓顧問楓 橢的 成本
($320,000)• 因此公司應還擇諤請該專業培訓人員擔任楓橢內部的員工
培訓。

丶

�-

3 

3
 

6
 

6

1

·
,

 

2
 

.
4
 

• 26分
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Ma■ 
分．

6 
(a) 策畸：

－ 逞蓬風擒：例如遞兎噩供房閾予裊分可疑的顱客

－ 減低風險：例如預防性的保安系毓

承鑼風險：例如承受在畫鼴及食鵐贏打破玻璸杯等輕癥損失 ， 或撥

留儲傭基金廛付損失

－ 轉移風擒：鵬買盜竊保籤及火災保獫

（每項遁切的策畸2分， 最高6分）

(b) 厭因：
6 

易於消脈，例如不能貯存臟務以廌付季節性壽求

蕪形．例如顱客服務欠佳

不可分割，例如未熊接近潛在顱客

可變4列如員工的技巧及經驗參差，引致食物及住宿服務的品質水

平不檐定
（每儸適切的原因2分 ， 最高6分）

{c} 市場營鎗計劃書：
｀ 

市場形勢分析及營銷目檁 ， 例如彌矚楓危分析 ｀ 招收會員人數

選繹目縹巿塌及市場定位· 例如高收入面又縵常出外用釐的顱客

訂立市場營銷組合(4P)• 例如具蕈爭力的會賓 ｀ 儸人銷售 ｀ 會員優

惠｀ 網上預訂

執行及評估 ， 例如成杲與目檁有偏差時須採取矯正行動

（每倡適切的元素2分 · 最高8分）

(d) 方法：
� 

減價以提升淡季的營業顫

提供增值服務，例如客房內兎賨上綱

將部分酒店的套房轉爲賑務式住宅

在還末提供優恵套鬢予本地居民

推責其他嚴務，例如出祖場地舉辦靄務會議」艮壹會或食品節

（每項適切的方法2分，最高4分）

24分

璽9■

(a) 政府給予中小企的資助：
－ 中小企業信貸保証計劃
－ 中小企業培訓基金

中小企業市場権責基金
－ 中小企業噩展支援基金
（每項遁切的資助2分 ， 最高＄分）

(b) 分別：

（每項適切的比較4分·是高12分）

分薑

8 

． 

中小企 大型企業
綜合性及 工作排列法觿皐，並非分 － 因素比較法和評分法是糟
複雜樘度 析型，最適合中小企． 密的數量方法 ， 較複雜．

成本高及嚮時較長，多被
大型企業採用·

分類或工作分級法籠軍」中度分析型，較省成本，同時
適合中小企和跨國集111使用．

正規化 工作排列法是最不正式的 因素比較法和評分法要求
方法，只須把工作由高至 成立委員會 ， 在選擇主要
低排列，通常是較主靦的 撰準工作時作出準罹的判
判斷，較適合中小企。 斷，並須就工作條件給予

評分．

分顛或工作分級法亦要成
立委員會，欬每階級的工
作明列定義·

彈性 工作排列法及分顗法較有 － 因素比較法和評分法須作
彈住，不涉及複雜的行政 出 一 定 的討論和客覿判
捏序·中小企在相同的工 斷 ， 要投資不少時間和金
作上轉變縹準較容易。 鏡發展： 一縵訂定，不會

貿然改動，所以較適合大
型企業。

時間限度 工作排列法及分類法的時 因素比較法和評分法的發
間限度較短，例如一年· 展壽時和花費不少，也用
設計主要綦於印象，菡至 了較客靦的繼則訂定」共
是直覺的判斷，所定條件 較長期使用，因此比較適
可能會年年不同·因此較 合大型企業·
遁合中小企·

12 

. 

, 

20分

． . 

丶

． 
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■10■

{a) 採黷決策過禋：

－ 認清問還：例如武地產項目磾定新的市場壽要

磾定產品壽要 及擴述崖品規格：例如產品的特點及數量

零找供靈靄： 例如找出合賓格的供慮靄及印請他們提交檁書

評估及選譯供鏖靄：例如審鬬纂畫及基於價格 ｀ 品賓和聲謩等瞟

孿以選繹供廳靄

－ 評估毚聾表現： 例如評估供惠靄的表現

（每項適切的步驊2分· 最高8分）

(b) 市場營鎗策略的比較：

靄業黷買者 儸別消賨者

產品 － 較客製化的章品 － 較檁灕化的產品

產品支援較爲重要·例如 遁常提供有限攔的保養

較有系統的書後蜃務 嚴務

價格 出價鶇投及區靄；繯準化 定價

產品則依據產品定價 促銷的折扣

大量贖買的折扣

推廣 － 採用適合於顱客集中的 － 採用適合於顧客分散的

推膚策氂， 例如以公司 推賣策略· 例如大規模

的銷售稼伍作推臟 匱告

分鎗 － 以公司的鎗售橡伍作爲 ＿ 以公司的零售店作爲直

直接渠道 接渠道

一

（每項適切的鏴疇3分，最高12分）

囉＝乙完

� 
�-

20分

｀

 

12 
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